

市第三人民医院

开展井冈山红色主题教育实践活动

□郑翔 董传奇 王锋

为庆祝中国共产党建党102周年,深入学习贯彻党的二十大精神,践行习近平新时代中国特色社会主义思想,6月17日至21日,盐城市第三人民医院党委组织党员干部代表三十余人赴中国革命的摇篮——井冈山,开展以“探寻革命星火、传承井冈精神”为主题的学习活动。活动由市三院副院长张亚军、谭俊元、纪委书记居会祥带队,通过学习,回顾井冈山军民艰苦奋斗历程,缅怀革命前辈的丰功伟绩,进一步强化医院党员干部的党性修养和责任担当。

活动在嘹亮的国歌声中拉开了帷幕。张亚军作主题发言,为此次红色学习之旅按下启动键。他表示,井冈山是中国革命的摇篮,这里保留了革命火种,诞生了伟大的井冈山精神。井冈山的一草一木、建筑文物,都是党性教育的活教材。在七一前夕,我们来到井冈山参观学习,意义尤为重大,希望大家严守纪律,在真学真行中坚定理想信念,在学思践悟中牢记初心使命,在知行合一中主动担当作为。

本次学习培训以沉浸式、现场式、体验式的教育形式,通过现场教学、专题教学、互动教学等多种方式,让学员们在身临其境中传承先烈遗志、赓续红色血脉。

在现场教学环节,大家先后参观了井冈山革命历史博物馆、井冈山革命烈士陵园、黄洋界、八角楼、大井朱毛旧居、小井红军医院、小井红军烈士墓等地,穿梭在井冈山地区的革命历史资源和人文资源之间,体验红色文化的精神内核。

在井冈山革命博物馆,学员们通过图片、实物、场景重现深入了解井冈山革命斗争的历史。在井冈山革命烈士陵园,学员们向烈士敬献花圈,缅怀为中国革命事业前赴后继、英勇献身的革命先烈。在黄洋界保卫战旧址,大家豪情满怀齐声朗读毛主席当年壮志豪情写下的《西江月·井冈山》,并重走朱毛红军挑粮小道,身临其境感悟着毛泽东同志题写的“山下旌旗在望,山头鼓角相闻。敌军围困万千重,我自岿然不动。早已森严壁垒,更加众志成城。黄洋界上炮声隆,报道敌军宵遁”。在茅坪八角楼,学员们感受到了毛泽东在艰苦斗争的岁月里对革命道路进行的探索。在小井红军烈士墓旁,一棵棵苍劲挺拔的柏树,静静守护着长眠于此的英魂,学员们为两百多位牺牲的红军战士默哀时,一只蝴蝶在碑前久久不愿离开,似乎要和大家一起追忆中国革命那段艰难困苦而意义非凡的伟大历史……

仅920平方米的小井红军医院,是党的第一所正规医院。在当时艰苦卓绝的战争年代,由于井冈山根据地遭到国民党军队的严密封锁,小井红军医院里的医生、药材和医疗器械严重缺乏,连最起码的麻醉药品、碘酒、盐水与酒精也时常供应不及,伤病员在治疗过程中要忍受极大的痛苦。尽管条件艰苦,但医院仍救治了不少红军战士,为保障战斗作出贡献。大家认真参观了恢复重建的小井红军医院的病房、药剂室,现场聆听革命先烈的英勇故事,更加坚定了



教育实践活动现场。(市三院供图)

作为医务人员的党员初心使命。

在专题教学中,中共吉安市委党校原副校长谢耕教授作《井冈山斗争与井冈山精神》专题讲座。谢教授以丰富的史料为依据,再现了井冈山斗争的恢宏历史画卷,阐述了井冈山革命斗争的重大意义,并全面分析了井冈山精神的科学内涵及时代要求。

江西省委党校吴晓敏教授以《全面建设社会主义现代化强国的政治宣言和行动纲领——中共二十大精神学习辅导》为主题,按照历史逻辑、政治逻辑、理论逻辑、实践逻辑相统一的讲授线索,带领全体学员认真学习领会党的二十大提出的新观点、新论断、新思想。

此外,通过激情红歌会的互动式教学,对话老红军后代、井冈山建设者的访谈式教学,观看话剧《革命历史是共产党人最好的营养剂——纪念革命烈士王经燕、张朝燮》的情景式教学,学员们的心灵受到了强烈的震撼,大家从老一辈共产党员的身上,真切地感受到了理想信念的力量。

学习间隙,张亚军、姚立正等还仔细询问了井冈山第一批垦荒人、扎根深山五十载的上海知青杨洁如老师的身体状况,当得知老人如今孤身一人在当地生活,因关节受损,行动迟缓并伴有高血压等基础疾病时,大家当场为老人提供治疗建议,并叮嘱她定期体检,保重身体。

结班式上,该院内科支部书记王

纯斌代表全体学员发言,畅谈了学习体会。张亚军对本次学习进行了总结,他首先代表医院向江西干部学院的精心组织及辛勤付出表示诚挚感谢,向全体学员圆满完成学习任务表示热烈祝贺。张亚军表示,学员们严格按照计划积极参加教学活动,体现了良好的团队协作意识和组织观念,达到了教学目的,希望将“井冈山精神”和学习成果运用到实际工作中去,学思结合,学深悟透,真正做到传承红色精神。随后,张亚军、谭俊元、居会祥共同为学员们颁发结业证书,所有学员在班旗上签名留念。

“一次井冈行,一生井冈情”。学员们纷纷表示,本次学习是一次精神的洗礼,要将此次学习的收获转化为工作动力,从思想上、行动上增强主观能动性,积极作为、勇于担当,为推动医院高质量发展努力奋斗。

培训结束后,市三院党委书记、院长戴真煜在院内进行活动总结时指出,井冈山精神是先烈们留给我们宝贵的财富,永放光芒。盐城市第三人民医院工作的落脚点,是让老百姓得到最好的健康服务,让医院得到高质量发展,让个人得到更好的成长,大家要把本次培训成果内化于心、外化于行,在工作中时刻不忘以井冈山精神为指引,攻坚克难,勇于创新。今后,医院将持续开展此类红色学习教育活动,传承老一辈的革命精神,为人民的健康卫生事业奋斗。

新闻速递

“三减三健”健康知识进企业

为普及健康生活意识,提高全民参与健康行动的良好氛围,6月27日,亭湖区文峰街道社区卫生服务中心联合文峰街道板桥社区党总支,邀请亭湖区疾控中心医生为社区所辖的金鹰国际购物中心40多名员工开展了全民健康生活方式指导员及“三减三健”知识讲座。

活动当天,亭湖区疾控中心慢病科医生顾晓以“日行一万步,吃动两平衡,健康一辈子”为主线,结合《中国居民平衡膳食宝塔》,为企业员工讲解了“减盐、减油、减糖,健康口腔、健康体重、健康骨骼”等相关知识,提出了合理的健身运动处方,并强调合理膳食、适量运动、戒烟限酒、心理平衡等的重要性。板桥社区家庭医生工作室的医务人员向社区居民和企业员工发放了《践行健康生活方式》宣传册,普及健康生活方式的相关知识,提供科学的健康生活方式指导,倡导居民积极参与健康生活方式行动。

此次讲座,通过多层次、全方位的宣传,结合企业员工实际生活中的需求,提供有针对性的健康指导服务,旨在促进全民健康生活方式,提高群众的健康意识和保健能力。

徐晖 荣中祥

新都街道社区卫生服务中心 举行消防应急救援演练

为进一步增强全院职工消防安全意识及灭火技能,贯彻“预防为主、防消结合”的消防工作方针,日前,盐南高新区新都街道社区卫生服务中心组织开展了消防安全知识培训及应急演练。

在培训演练开始前,该中心党支部书记、主任周百亮提出要消除安全隐患,防范安全事故发生,要求全体干部职工着力强化意识,提升技能,掌握消防安全知识,学会更多的应急处置方法,提醒大家要居安思危,时刻紧绷安全这根“弦”,为医院安全生产经营筑牢坚实基础。

培训会上,培训老师以卫健系统的实际火灾案例深刻剖析了医院火灾引发的原因和预防措施,就工作中容易发生的火灾隐患、火灾处置、逃生自救办法等消防常识进行讲解,要求大家认真学习消防安全知识与技能,做到及时发现安全隐患,及时排除隐患。同时每位职工都必须熟练掌握灭火器的使用方法,并知悉疏散路线和逃生方法,落实安全责任到个人,确保医患生命财产安全。

会后,在该中心领导的组织带领下,中心所有人员开始应急疏散演练和灭火演练。通过此次消防培训及应急演练,进一步提高了医护人员的消防安全意识和火灾处置能力,时刻保持消防安全警钟长鸣,提高了中心对火灾突发事件的应急处置能力,确保医院消防安全。

杨咏梅 王春书